f Fen Bilimleri Sorulari J

1. Swivinin derinligi arttikca kabin tabaninda olusturdugu basing artar.

L

Fen bilgisi dersinde sivi basinci ile ilgili yukaridaki bilgiyi 6greten Ahmet 6gretmen, su dolu sebilin tabaninda bulunan
tipalari agarak 3 bardak su dolduruyor. Ogrencilerden bardaktaki su miktarinin zamanla degisimini ve sebilin tabanindaki
sivi basincinda meydana gelen degisimi grafikle gdstermelerini istiyor.

Buna goére 6grencilerin ¢izdigi,
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A) Yalniz 1. B)lvell C) ll ve lll. D) I, Il ve 11




Fen Bilimleri dersinde 6gretmen 6grencilere asit ve bazlarin dzelliklerini vermis ve 6zellikleri dogru bilen her égrencinin
sepetine;

* Asitlerin 6zelliklerini bilene mavi top ‘
* Bazlarin 6zellikleri bilene kirmizi top .

* Asit ve bazlarin ortak 6zelliklerini bilene yesil top ‘ birakmistir.

Ayse’nin sepeti Ali'nin Sepeti Ayla’nin Sepeti
(Kirmizi, Kirmizi, Mavi) (Mavi, Yesil, Yesil) (Kirmizi, Yesil, Mavi)

Ogretmenin verdigi 6zellikler asagidaki gibidir
1. Sulu ¢dzeltilerine H+ iyonu verirler.

2. Sulu ¢ozeltilerine OH- iyonu verirler.

3. Sulu ¢ozeltileri elektrik akimini iletir.

4. Kirmizi turnusol kagidini maviye cevirirler.
5. Mavi turnusol kagidini kirmiziya gevirirler.
6. Bazi yuzeylerde asindirici etkileri olabilir.

Buna gore Ayse, Ali ve Ayla hangi 6zellikleri dogru yapmistir?

Ayse Ali Ayla
A) 1-2-4 3-5-6 1-5-6
B) 5-6-1 2-5-1 2-4-5
C) 1-2-4 3-5-6 1-4-6
D) 3-4-5 1-2-6 3-5-1




3. Asagida verilen 1. zincirdeki ifadelerle, 2. zincirdeki terimler dogru sekilde eslestirilerek mutasyona ugramamis bir DNA
molekUll olusturulmak isteniyor.

1. ZINCIR 2. ZINCIR
A - Cekirdek icinde bulunan ve yasamsal faaliyetleri ydneten 1. Organik Baz
molekdlddr. 2. Kromozom
B - Nukleotidlerin yapisinda bulunur ve Nukleotidin ismini 3. Timin
belirler. 4. DNA
C - Adenin bazin karsisina gelen baz gesididir. 5. Nukleotid
D - DNA molekulinin etrafina protein kilif 6riilmesiyle olusur. 6. Gen

Buna gore bu DNA molekiilii asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) A 1 3 D
3 B . & B

B) A B C D
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C) A B G D
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D) A 3 G 1
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4. Asagidaki gorselde yer ekseninde bazi konumlar numaralandiriimigtir.

Yerekseni
1
Kuzey kutup dairesi
2
3
Yengegddnencesi
4 ekvator
5

Oglak dénencesi

.G
Glney kutup dairesi

v

Nedim, 21 Haziran tarihinde diinya izerinde numaralandirilan konumlarda bulunan arkadaslari ile telefon goriismesi
yapiyor. Kimlerle gérustigunu soran annesine, aradigi arkadaglarinin kimler oldugunu bulmasi igin bazi ipuglari veriyor.
+ Ogle vakti golge boyu sifirdir.

* En uzun gunduz yasanir.

» Gunes 1ginlari dik gelir

» Gece glinduz sureleri esittir.

* En uzun gece yasanir.

Verdigi ipuglarina gore Nedim sirasiyla hangi bolgelerde yasayan arkadaslari ile goriigmiuistiir?
A) 3-2-3-6-7
B) 3-1-3-4-7
C) 3-5-3-4-6
D) 3-4-7-2-1




Asit yagmurlari, asidik kimyasallarin yagmur, kar, sis, ¢iy veya kuru parcaciklar halinde yeryliziine diismesine verilen
isimdir. Atmosfere yayilan kikdirt dioksit, azot dioksit ve karbon dioksit gazlarinin kimyasal déniigtimlerden gectikten son-
ra bulutlardaki su damlaciklari tarafindan emilmesi ile olusur. Azot dioksit gazi arabalar, elektrik santralleri ve fabrikalar
tarafindan havaya salinmaktadir.

Amerikan Ulusal Havacilik ve Uzay Dairesi (NASA), Koronaviris (COVID-19) salginin Cin’de hava kirliliginin azaltilmasi-
na yardimci oldugunu belirtti. NASA, havadaki azot dioksit (NO,) gazinin azaldigini gésteren fotograflari yayimladi.

1. Durum 2. Durum

Fotograflara gore 2. Durumda, 1. Durumdan farkli olarak, agagidakilerden hangisinin olmasi beklenmez?

A) Topragin asitlik miktarinin azalmasi.

B) Yagan yagmurlarin pH’sinin 5.6’dan kliglk olmasi.

C) Su kaynaklarinin pH’sinin canlilar igin uygun hale gelmesi.
D) Halkin solunum sistemi rahatsizliklarinin azalmasi.




Riizgér, alcak basingla yiiksek basing bélgesi arasinda yer degistiren hava akimidir.

Ruzgar olusumunu bir deney yardimiyla égrencilerine ispatlamak isteyen 6gretmen bes adet mumu yakiyor. Mumlardan
birini diger mumlardan biraz uzaga yerlestiriyor. Bir slire bekledikten sonra tek basina birakilan mumun alevinin ok
yonunde hareket ettigini gézlemliyor.

Bir sure sonra;

Buna gére mum alevinin hareketi,

I. D6rt mumun oldugu bdélgede algak basing alani olusturulmustur.
II. Rizgar yonu yuksek basing alanindan algak basing alanina dogrudur.
Ill. Tek mumun oldugu bdlge yuksek basing alanini temsil eder.

hangileriyle agiklanabilir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C) ll ve lll. D) I, Il ve 1l




7. Asagida bazi elementlerin 6zellikleri verilmistir.

K : Oda kosullarinda tek atomlu gaz halinde bulunur.
L : Parlak veya mat gérinimla olabilirler.

M : Elektrik ve isiy! iyi iletir.

N : Kirllgandir, tel ve levha haline getirilemez.

Bu elementlerin periyodik tablodaki yerlerine dogru bir sekilde yerlestirilmis hali agsagidakilerden hangisi gibi

olabilir?
A) K
L N
M
B)
L K
M N
C) M
L K
N
D) K
M
L
N
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